

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ПОДВОДЩИНА ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО КОМИТЕТА ОБОРОНЫ ТОВАРИЩА И. В. СТАЛИНА
В ОБЩЕСТВЕННОМ ЗАСЕДАНИИ МОСКОВСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ С ПАРТИЙНЫМИ
И ОБЩЕСТВЕННЫМИ ОРГАНИЗАЦИЯМИ г. МОСКВЫ 6 НОЯБРЯ 1942 г.

ТОВАРИЩИ!

празднуем 25-летие революции в СССР. Прошло 25 лет с тех пор, как установился наше социалистический строй.

Мы стоим на посту, 26-го года, существенных заседаниях в Октябрьской советской обычной работе государственных и партийных органов протекала за истекший период в двух направлениях: в направлении мирного строительства и организации крепкого тыла для нашего фронта, — с одной стороны, и в направлении проведения оборонительных и наступательных операций Красной Армии, — с другой стороны.

ОГРАНИЗАТОРСКАЯ РАБОТА В ТЫЛУ

Строительная работа наших органов выразила период в перебазировании промышленности как гражданской в востоке нашей страны, в устройстве на новых местах и оборудовании в расширении посевной и в увеличении на востоке, наконец, улучшении работы народных, работающих на укреплении трудовой тылы как на заводах колхозах и совхозах, что это была труднейшая организаторская масштаба всех народных и администраций комитетов, в том числе железнодорожного транспорта. Трудности удалось решить наши заводы, ходы, несмотря на всеобщее время, работая удовлетворительно. заводы и смежные предприятия честно и добывают Красную Армию, минометами, самолетами, пулеметами, винтовками, боеприпасами. Наши колхозы и совхозы также честно и аккуратно снабжают население и Красную Армию продовольствием, а нашу промышленность — сырьем. Нужно признать, что наша страна никогда еще не имела такого крепкого и организованного тыла.

В результате всей этой сложной организаторской и строительной работы преобразились не только наша страна, но и сами люди в тылу. Люди стали более подтянутыми, менее расхлябанными, более дисциплинированными, научились работать по-военному, стали сознавать свой долг перед родиной и перед ее защитниками на фронте — перед Красной Армией. Родезеев и разильев, лишивших чувства гражданского долга, становится в тылу все меньше и меньше. Организованных и дисциплинированных людей, исполненных чувства гражданского долга, становится все больше и больше.

Но истекший год является, как я уже говорил, не только годом мирного строительства. Он является и годом отечественной войны с немецкими захватчиками, подло и вероломно напавшими на нашу миролюбивую страну.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ НА СОВЕТСКО-НЕМЕЦКОМ ФРОНТЕ

В военной деятельности наших органов за истекший год она выразилась в наступательных и оборонительных операциях Красной Армии на немецко-фашистских действий на самом фронте за истекший год — это по преимуществу первый период, когда Красная Армия, не имея в свои руки, наступление, погнала врага и в течение 4-х месяцев более 400 километров. Второй период — это период, когда немецко-фашистские войска, пользуясь отсутствием второго фронта в Европе, свободные резервы, что в юго-западном направлении в свои руки прошли местами в течение до 500 километров. Особенное же успешное наступление в районе Калуги, под Москвой и Ленинградом, знаменательных факта.

Второй период военных действий

на советско-немецком фронте отмечается переломом в пользу немцев, переходом инициативы в руки немцев, прорывом нашего фронта на юго-западном направлении, продвижением немецких войск вперед и

выходом в районы Воронежа, Сталинграда, Новороссийска, Пятигорска, Моздока. Воспользовавшись отсутствием второго фронта в Европе, немцы и их союзники бросили на фронт все свои свободные резервы

армию капитулировать и тем добиться окончания войны на востоке. Этими иллюзиями кормили своих солдат. Но эти расчеты немцев, как известно, не оправдались. Обжегшись в прошлом году на ложном ударе по Москве, немцы возместились взять Москву в этом году уже обходным движением и тем кончить войну на востоке. Этими иллюзиями кормят они теперь своих одураченных солдат. Как известно, эти расчеты немцев также не оправдались. В результате, потянувшись за двумя зайцами — и за нефтью, и за окружением Москвы, — немецко-фашистские стратеги оказались в затруднительном положении.

Таким образом, тактические успехи летнего наступления немцев оказались незавершенными ввиду явной нереальности их стратегических планов.

3. ВОПРОС О ВТОРОМ ФРОНТЕ В ЕВРОПЕ

Чем объяснить тот факт, что немцы все же удалось в этом году взять в свои руки инициативу военных действий и одержать серьезные тактические успехи на нашем фронте?

Объясняется это тем, что немцам и их союзникам удалось собрать все свои свободные резервы, бросить их на восточный фронт и создать на одном из направлений большой перевес сил. Не может быть сомнения, что немцы без этих мероприятий не смогли бы добиться успеха на нашем фронте.

Но почему им удалось собрать все свои резервы и бросить их на восточный фронт? Потому что отсутствие второго фронта в Европе дало им возможность произвести эту операцию без какого-либо риска для себя.

Стало быть, главная причина тактических успехов немцев на нашем фронте в этом году состоит в том, что отсутствие второго фронта в Европе дало им возможность бросить на наш фронт все свободные резервы и создать большой перевес своих сил на юго-западном направлении.

Допустим, что в Европе существовал бы второй фронт, так же как он существовал в первую мировую войну, и второй фронт отвлекал бы на себя, скажем, 60 немецких дивизий и 20 дивизий союзников Германии. Каково было бы положение немецких войск на нашем фронте? Не трудно догадаться, что их положение было бы плачевным. Более того, это было бы начало конца немецко-фашистских войск, ибо Красная Армия стояла бы в этом случае не там, где она стоит теперь, а где-нибудь около Пскова, Минска, Житомира, Одессы. Это значит, что уже летом этого года немецко-фашистская армия стояла бы перед своей катастрофой. И если этого не случилось, то потому, что немцев спасло отсутствие второго фронта в Европе.

Рассмотрим вопрос о втором фронте в Европе в историческом разрезе.

В первую мировую войну Германия пришла вовремя из-за фронта.

(Окончание на 2-й стр.).



